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ESTA PROVA VALE 5,0 PONTOS.

NÃO SERÃO ACEITAS RESPOSTAS SEM AS DEVIDAS JUSTIFICATIVAS. 

Questão 1 (Valor: 1,0)
Num colégio de ensino médio com 2000 alunos, foi realizada uma pesquisa sobre o gosto dos alunos pelas disciplinas Física e Matemática. Os resultados da pesquisa se encontram na tabela a seguir:
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Faça um diagrama representativo da situação e calcule o número de alunos que gostam de Matemática e Física simultaneamente.
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Solução. Considerando “x” o número de alunos que gostam das duas disciplinas e as letras M e N como as matérias Matemática e Física respectivamente, observamos que o retângulo mostrado representa o universo de 2000 alunos, com 500 fora dos dois diagramas representando os que não gostam de nenhuma das duas matérias. 
Temos: 
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Questão 2 (Valor: 1,0)
Duzentas e cinquenta pessoas, respondendo a um anúncio de oferta de empregos, compareceram a uma entrevista de seleção. Sabe-se que:
— foram entrevistados 33 homens alfabetizados;

— foram entrevistadas 58 mulheres analfabetas;

— 70% dos entrevistados são homens;

Quantas entrevistas foram realizadas com mulheres alfabetizadas?

Solução. O total de homens é 70% de 250 = 0,75 x 250 = 175. Logo, são 250 – 175 = 75 mulheres. Organizando as informações dadas num quadro, temos:
	
	Alafabetizados
	Analfabetos
	Total

	Homens
	33
	175 – 33 = 142
	175

	Mulheres
	75 – 58 = 17
	58
	75

	Total
	33 + 17 = 50
	142 + 58 = 200
	250


O número de mulheres alfabetizadas é de 17.
Questão 3 (Valor: 1,0)
Determine o valor da expressão
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 , dando a resposta na forma irredutível.

Solução. Encontrando as frações geratrizes e substituindo, temos:
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Questão 4 (Valor: 1,0)
Sejam A e B conjuntos quaisquer. Assinale V para as afirmações verdadeiras e F para as falsas:
( F ) A – B = B – A. Se A = {1, 2, 3} e B = {1, 3, 4} então A – B = {2} e B – A = {4).
( F ) Se A 



 QUOTE 
  B, A ≠ B.[image: image7.wmf]Ì



 QUOTE [image: image8.png]


  B, então A = B. Se A = {1, 2, 3} e B = {1, 2, 3, 4}, A 
( V ) A – B 
[image: image11.wmf]Ì

 A. Pela própria definição da diferença. A – B é formado por elementos de A.
( F ) Se A tem 12 elementos e B tem 8 elementos, então sempre ocorrerá que A [image: image13.wmf]È



 B terá 20 elementos. Só seria verdadeiro se A ∩ B = { }. 
( F ) Se A = {x | x é um número inteiro e x2 = 1}, então A é um conjunto unitário. X = 1 ou x = -1.
Questão 5 (Valor: 1,0)

Considere o conjunto A = {1 , {2,3} , 4}.
a) Determine o número de subconjuntos de A.

Solução. O conjunto A possui três elementos. Logo, nP(A) = 2n(A) = 23 = 8 elementos.
b) Se acrescentarmos x elementos ao conjunto A, o novo conjunto passa a ter 128 subconjuntos. Determine x.

Solução. Seja A’ o novo conjunto com n(A) = x + 3. Logo, nP(A) = 2x+3. Como é informado que há 128 = 27 subconjuntos, vem: 27 = 2 x+3. Logo, x + 3 = 7, implicando que x = 4.
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